

ΣΤΟΧΟΘΕΣΙΑ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΠΜΣ Επιστημών της Αγωγής

Εδώ καταγράφονται οι συγκεκριμένοι ποσοτικοί στόχοι που έχουμε καθορίσει και τους οποίους έχουμε δεσμευθεί να υλοποιήσουμε μέχρι το Δεκέμβριο του 2023. Θεωρούμε ότι οι παρακάτω στόχοι καλύπτουν σε μεγάλο βαθμό όλο το φάσμα των δραστηριοτήτων του ΠΜΣ, έχουν σαφή ποιοτικά χαρακτηριστικά παρά την ποσοτική διατύπωσή τους, μαρτυρούν συνείδηση των υφιστάμενων δυσκολιών και, πάνω από όλα, είναι: (α) σημαντικοί για τη λειτουργία και την εικόνα του ΠΜΣ, (β) ρεαλιστικοί, και (γ) πολλαπλασιαστικοί, δηλαδή θα μας επιτρέψουν να θέσουμε ακόμα πιο φιλόδοξους στόχους τα επόμενα χρόνια.

Σ1. Ενίσχυση της ποιότητας της παρεχόμενης εκπαίδευσης

Στόχος 1.1 Αύξηση των δεικτών που παραπέμπουν σε διδασκαλία και μάθηση ενημερωμένη από την έρευνα

Στόχος 1.2 Προσανατολισμός διδασκαλίας και μάθησης στην έρευνα

Βασικός στόχος του ΠΜΣ Επιστήμες της Αγωγής είναι να παρέχει στους φοιτητές εκπαίδευση ενημερωμένη από την έρευνα και προσανατολισμένη σε αυτή. Για το λόγο αυτό, θέτουμε ως στόχο την αύξηση της επαφής των φοιτητών με εμπειρικές έρευνες αιχμής ώστε, αφενός, να είναι ενημερωμένοι για τα σύγχρονα ευρήματα της έρευνας σε θέματα διδασκαλίας και μάθησης και αφετέρου, να διαμορφώσουν κριτήρια για το πώς υλοποιείται και αξιολογείται η σύγχρονη έρευνα στις Επιστήμες της Αγωγής. Σ' αυτό το πλαίσιο, επιδιώκουμε την αύξηση των παρεχόμενων στους φοιτητές πηγών δημοσιευμένης έρευνας σε περιοδικά υψηλής απήχησης. Στόχος μας είναι να καθοδηγήσουμε τους φοιτητές στη μελέτη και στην κατανόηση των σύγχρονων ερευνών ώστε να έχουν τη δυνατότητα στο παρόν και στο μέλλον πρόσβασης στη γνώση. Πιστεύουμε ότι η πρόσβαση σε πηγές αν και προϋπόθεση, δεν αποτελεί και αναγκαία συνθήκη πρόσβασης στη γνώση. Η διαμόρφωση κριτηρίων επιλογής των κατάλληλων πηγών, αξιολόγησης της εγκυρότητας και αξιοπιστίας τους, αλλά και η καλλιέργεια της κατανόησης της σύγχρονης έρευνας είναι που θα δώσει στους φοιτητές τη δυνατότητα πρόσβασης στη σύγχρονη γνώση.

Επίσης, θεωρούμε ιδιαίτερα σημαντική την εμπλοκή των μαθητών σε έρευνες προηγμένης μεθοδολογίας. Για το λόγο αυτό, στόχος μας είναι, καταρχήν, να εμπλέξουμε τους φοιτητές στις έρευνες των δύο εργαστηρίων του τμήματός μας (Εργαστήριο Εκπαιδευτικής Έρευνας και Μελέτης της Σχολικής Ζωής και Εργαστήριο Κοινωνιολογίας και Ιστορίας της Εκπαίδευσης). Επίσης, επιδιώκουμε οι φοιτητές να υλοποιούν ερευνητικές εργασίες στο πλαίσιο των μαθημάτων και κυρίως, στο πλαίσιο της διπλωματικής τους εργασίας, επιδιώκουμε, να υλοποιήσουν εμπειρική έρευνα προηγμένης μεθοδολογικής προσέγγισης. Καθώς η διάδοση των ερευνητικών ευρημάτων αποτελεί προϋπόθεση της γνώσης αλλά και κίνητρο για περαιτέρω έρευνα, στόχος μας είναι να αναπτύξουμε κουλτούρα παρουσίασης ερευνητικών ευρημάτων ερευνητών εγνωσμένου κύρους αλλά και παρουσίασης των ερευνητικών ευρημάτων των φοιτητών.

Στόχος 1.3. Αύξηση της συμμετοχής των φοιτητών στην αξιολόγηση των μαθημάτων του ΠΜΣ.

Το ΠΜΣ Επιστήμες της Αγωγής επανιδρύθηκε το 2019. Οι σημερινοί φοιτητές είναι οι πρώτοι που φοιτούν κάτω από το νέο πλαίσιο. Η αξιολόγηση βασίστηκε στο ερωτηματολόγιο του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων για την αξιολόγηση των μαθημάτων (βλέπε Α9.1). Η μέχρι τώρα συμμετοχή των φοιτητών στην εσωτερική αξιολόγηση των μαθημάτων του προγράμματος είναι ιδιαίτερα μικρή με αποτέλεσμα να μη λαμβάνουμε επαρκή δεδομένα. Επίσης διαπιστώθηκε ότι οι ερωτήσεις δεν καλύπτουν τις ανάγκες μας για ανατροφοδότηση. Αποφασίστηκε λοιπόν παρέμβαση σε δύο κατευθύνσεις:

- Δημιουργία στοχευμένου ερωτηματολογίου που θα συμπληρώνει αυτό του πανεπιστημίου Ιωαννίνων
- Παρότρυνση των φοιτητών να συμμετέχουν μαζικά στην διαδικασία εσωτερικής αξιολόγησης.

Σ.2. Ενίσχυση της εξωστρέφειας

Στόχος 2.1 Αύξηση της εξερχόμενης κινητικότητας ERASMUS+ για τους φοιτητές

Στόχος 2.2 Αύξηση της εξερχόμενης κινητικότητας ERASMUS+ για τους διδάσκοντες μέλη ΔΕΠ του ΠΜΣ

Στόχος 2.3 Αύξηση της εισερχόμενης κινητικότητας ERASMUS+ μελών ΔΕΠ

Στόχος 2.4 Σύνδεση και συνεργασία με τους τοπικούς φορείς εκπαίδευσης

Η κινητικότητα των φοιτητών και των μελών ΔΕΠ είναι για μας προτεραιότητα καθώς επιθυμούμε οι φοιτητές να διαμορφώσουν μία διεθνή ταυτότητα (global identity). Καθώς παρατηρείται μία απροθυμία και φόβος των μεταπτυχιακών φοιτητών μας για μετακίνηση, η προσπάθειά μας έγκειται στο να φέρουμε σε επαφή τους φοιτητές μας με εισερχόμενους φοιτητές ώστε να αναπτύξουν μια κουλτούρα αλληλεπίδρασης με αλλόγλωσσους φοιτητές. Επίσης, στόχος μας είναι να αυξήσουμε τις διμερείς συμφωνίες με προγράμματα που θα μπορούσαν να φιλοξενήσουν τους φοιτητές μας και να ενημερώσουμε τους φοιτητές μας για το περιεχόμενό τους και τις δυνατότητες που θα τους δώσει η φοίτησή τους για ένα εξάμηνο σε αυτά. Άλλωστε, η αύξηση της δικής μας κινητικότητας έχει ως στόχο την αύξηση των διμερών συμφωνιών και την προώθηση της συνεργασίας και συμπερίληψης στο ΠΜΣ. Σε αυτό το πλαίσιο εντάσσεται και ο στόχος συνεργασίας με τους τοπικούς φορείς εκπαίδευσης.

Στόχος 2.5 Αύξηση της επικοινωνίας με τους αποφοίτους

Στην Ελλάδα γενικότερα και στο Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων ειδικότερα, δεν υπάρχει κουλτούρα σύνδεσης των αποφοίτων με το Πανεπιστήμιο. Παρόλα αυτά όμως, οι απόφοιτοι αποτελούν μια κοινότητα που μας συνδέει με τον εργασιακό χώρο της εκπαίδευσης και μας υποδεικνύει τις σύγχρονες επαγγελματικές ανάγκες του εκπαιδευτικού και του ερευνητή της εκπαίδευσης. Άμεσος στόχος μας, επομένως, είναι η δημιουργία alumni των αποφοίτων του ΠΜΣ Επιστήμες της Αγωγής.

Σ.3. Ενίσχυση της έρευνας και της καινοτομίας

Στόχος 3.1 Αύξηση παραγωγής ερευνητικού έργου

Στόχος 3.2 Βελτίωση τιμών αποτύπωσης της αναγνώρισης του ερευνητικού έργου

Στόχος 3.3 Αύξηση συμμετοχών με ανακοίνωση σε εθνικά και διεθνή συνέδρια

Στόχος 3.4 Προώθηση των ερευνητικών συνεργασιών των μελών ΔΕΠ που διδάσκουν στο ΠΜΣ αλλά και διατμηματικών συνεργασιών και δημιουργίας πλαισίου διάχυσης της έρευνας

Όπως υποδεικνύουν οι παραπάνω στόχοι, επιδιώκουμε ως διδάσκοντες του ΠΜΣ Επιστήμες της Αγωγής αλλά συνολικότερα και ως Τμήμα Φιλοσοφίας, να αυξήσουμε τις ερευνητικές μας συνεργασίες και να ενισχύσουμε τη διάχυση και την αναγνώριση της δουλειάς μας όπως αυτό αποτυπώνεται με συγκεκριμένους δείκτες. Πιστεύουμε ότι αυτός ο στόχος συνδέεται άμεσα και με τον ερευνητικό προσανατολισμό των μαθημάτων του ΠΜΣ αλλά και τη συμμετοχή των μεταπτυχιακών φοιτητών σε ερευνητικά προγράμματα προηγμένης μεθοδολογίας (βλέπε Σ1).

Σ.4. Αναβάθμιση και επέκταση των υποδομών του ΠΜΣ

Στόχος 4.1 Αναβάθμιση της ποιότητας και των συνθηκών παρακολούθησης των φοιτητών

Στόχος 4.2 Αναβάθμιση της ποιότητας και των συνθηκών εργασίας των φοιτητών στο χώρο του ΠΜΣ

Στόχος μας είναι να εξασφαλίσουμε στους φοιτητές ένα σύγχρονο περιβάλλον μάθησης που θα τους είναι ελκυστικός και φιλόξενος για εργασία στους χώρους του πανεπιστημίου. Παρόλο που η εξ αποστάσεως επικοινωνία, που καθιερώθηκε με την πανδημία, έδωσε δυνατότητες ευέλικτης συνεργασίας μεταξύ των φοιτητών και των φοιτητών με τα μέλη ΔΕΠ, πιστεύουμε ότι, η δια ζώσης συνεργασία ενισχύει την έρευνα και τη μάθηση. Για το λόγο αυτό, επιδιώκουμε να αναβαθμίσουμε τόσο τις αίθουσες διδασκαλίας των μαθημάτων του ΠΜΣ όσο και να διαμορφώσουμε ένα χώρο εργασίας των μεταπτυχιακών μας φοιτητών.

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ	ΣΤΟΧΟΙ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ	ΜΕΤΡΗΣΗ (δείκτης)	ΤΙΜΗ ΒΑΣΗΣ (τρέχουσα τιμή)	ΤΙΜΗ ΣΤΟΧΟΥ	ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ/ΔΡΑΣΕΙΣ (Τι πρέπει να κάνουμε για να πετύχουμε τα προσδοκώμενα αποτελέσματα;)	ΥΠΕΥΘΥΝΟ ΤΗΤΕΣ (Ποιος αναλαμβάνει κάθε ενέργεια;)	ΧΡΟΝΟ-ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ (Πότε;)
Σ.1. Ενίσχυση της ποιότητας της παρεχόμενης εκπαίδευσης	Σ.1.1 Αύξηση των δεικτών που παραπέμπουν σε διδασκαλία και μάθηση ενημερωμένη από την έρευνα	ΕΔ1 Πλήθος εμπειρικών ερευνών (ανά μάθημα) που περιλαμβάνονται στο υλικό κάθε μαθήματος	4	8	Εμπλουτισμός του υλικού του κάθε μαθήματος με αντιπροσωπευτικές έρευνες αιχμής	Διδάσκοντες ΠΜΣ	31.12.2023
		ΕΔ2 Πλήθος αναφορών και αποδελτίωσης εμπειρικών ερευνών (ανά εργασία) δημοσιευμένων σε περιοδικά υψηλής απήχησης στις εργασίες των φοιτητών	5	10	Εξάσκηση φοιτητών στην αναζήτηση δημοσιευμένων εμπειρικών ερευνών σε βάσεις δεδομένων όπως το SCOPUS και το Web of Science και στην αξιολόγηση της ποιότητάς τους	Διδάσκοντες ΠΜΣ	31.12.2023
		ΕΔ3 Πλήθος ομιλιών παρουσίασης εμπειρικής έρευνας (ανά εξάμηνο) από ερευνητές αναγνωρισμένου διεθνούς κύρους	1	2	Έγκαιρη οργάνωση των προσκεκλημένων ομιλιών με κριτήριο τα ενδιαφέροντα των φοιτητών, των μελών ΔΕΠ και του περιεχομένου των μαθημάτων του ΠΜΣ	Διδάσκοντες ΠΜΣ	31.12.2023

	Σ.1.2 Προσανατολισμός διδασκαλίας και μάθησης στην έρευνα	ΕΔ4 Ποσοστό φοιτητών που συμμετέχουν στα εργαστήρια Παιδαγωγικής του Τμήματος	0%	60%	Παρουσίαση της ερευνητικής δράσης των εργαστηρίων στην αρχή του εξαμήνου και καθιέρωση τακτικών συναντήσεων μελών εργαστηρίου και φοιτητών	Διευθυντές και μέλη των εργαστηρίων	31.12.2023
		ΕΔ5 Ποσοστό διπλωματικών εργασιών εμπειρικής έρευνας	80%	90%	Καθοδήγηση των φοιτητών και ανάπτυξη των ερευνητικών τους δεξιοτήτων	Διδάσκοντες ΠΜΣ	31.12.2023
		ΕΔ6 Πλήθος ημερίδων με παρουσίαση ερευνών των φοιτητών του ΠΜΣ και προσκεκλημένων φοιτητών άλλων ιδρυμάτων της ημεδαπής και της αλλοδαπής	1	2	Οργάνωση ημερίδων	Διδάσκοντες ΠΜΣ	31.12.2023
	Σ.1.3 Αύξηση της συμμετοχής των φοιτητών στην αξιολόγηση του ΠΜΣ	ΕΔ7 Ποσοστό φοιτητών που συμμετέχουν στην αξιολόγηση	50%	100%	Περαιτέρω επεξήγηση της χρησιμότητας της διαδικασίας και παρότρυνση για συμμετοχή	Σ.Ε. και διδάσκοντες του ΠΜΣ	31.12.2023
Σ. 2. Ενίσχυση της εξωστρέφειας	Σ.2.1 Αύξηση της εξερχόμενης κινητικότητας ERASMUS+ για τους φοιτητές	ΕΔ8 Πλήθος εξερχομένων φοιτητών ERASMUS	1	2	Ενημέρωση, παρότρυνση, διευκόλυνση των φοιτητών για συμμετοχή	Υπεύθυνος Erasmus Διδάσκοντες ΠΜΣ	31.12.2023
	Σ.2.2 Αύξηση της εξερχόμενης κινητικότητας ERASMUS+ για τους	ΕΔ9 Πλήθος εξερχομένων διδασκόντων του ΠΜΣ με ERASMUS	1	2	Ενημέρωση, παρότρυνση, διευκόλυνση των μελών ΔΕΠ του ΠΜΣ για συμμετοχή	Υπεύθυνος Erasmus Διδάσκοντες ΠΜΣ	31.12.2023

	διδάσκοντες μέλη ΔΕΠ του ΠΜΣ						
	Σ.2.3 Αύξηση της εισερχόμενης κινητικότητας ERASMUS+ μελών ΔΕΠ	ΕΔ10 Πλήθος εισερχόμενων Διδασκόντων εξωτερικού με Erasmus	3	4	Ενεργοποίηση του δικτύου διεθνών συνεργασιών των διδασκόντων στο ΠΜΣ	Υπεύθυνος Erasmus Διδάσκοντες ΠΜΣ	31.12.2023
	Σ.2.4 Σύνδεση και συνεργασία με τους τοπικούς φορείς εκπαίδευσης	ΕΔ11 Πλήθος συνεργιών με τους τοπικούς φορείς	0	5	Ενεργοποίηση του δικτύου συνεργασιών με φορείς εκπαίδευσης των διδασκόντων στο ΠΜΣ και των φοιτητών	Σ.Ε. του ΠΜΣ ΠΜΣ Φοιτητές	31.12.2023
	Σ.2.5 Αύξηση της επικοινωνίας με τους αποφοίτους	ΕΔ12 Ποσοστό εγγεγραμμένων αποφοίτων στους alumni	0%	25%	Δημιουργία alumni του ΠΜΣ	Σ.Ε. του ΠΜΣ	31.12.2023
Σ. 3. Ενίσχυση της έρευνας και της καινοτομίας	Σ.3.1 Αύξηση παραγωγής ερευνητικού έργου	ΕΔ13 Μέσο συνολικό πλήθος εργασιών σε επιστημονικά περιοδικά με κριτές ανά μέλος ΔΕΠ που διδάσκει στο ΠΜΣ	10	12	Καταγραφή των δημοσιεύσεων των μελών ΔΕΠ που διδάσκουν στο ΠΜΣ	Σ.Ε. του ΠΜΣ	31.12.2023
	Σ.3.2 Βελτίωση τιμών αποτύπωσης της αναγνώρισης του ερευνητικού έργου	ΕΔ14 Μέσο συνολικό πλήθος αναφορών ανά μέλος ΔΕΠ που διδάσκει στο ΠΜΣ	100	120	Αναζήτηση των ετεροαναφορών σε αναγνωρισμένες βάσεις δεδομένων	Σ.Ε. του ΠΜΣ	31.12.2023
	Σ.3.3 Αύξηση συμμετοχών με ανακοίνωση σε εθνικά και διεθνή συνέδρια	ΕΔ15 Μέσο συνολικό πλήθος συνεδρίων ανά μέλος ΔΕΠ που διδάσκει στο ΠΜΣ	15	17	Καταγραφή των συνεδρίων που συμμετέχουν οι διδάσκοντες του ΠΜΣ	Σ.Ε. και διδάσκοντες του ΠΜΣ	31.12.2023

	Σ.3.4 Προώθηση των ερευνητικών συνεργασιών των μελών ΔΕΠ που διδάσκουν στο ΠΜΣ αλλά και διατμηματικών συνεργασιών και δημιουργίας πλαισίου διάχυσης της έρευνας	ΕΔ16 Πλήθος συνεργατικών έργων	17	19	Παρουσίαση της ερευνητικής δράσης των εργαστηρίων σε τακτές συναντήσεις των διευθυντών και μελών.	Σ.Ε. και διδάσκοντες του ΠΜΣ	31.12.2023
Σ. 4. Αναβάθμιση και επέκταση των υποδομών του ΠΜΣ	Σ.4.1 Αναβάθμιση της ποιότητας και των συνθηκών παρακολούθησης των μαθημάτων από τους φοιτητές	ΕΔ17 Ποσοστό Η/Υ, βιντεοπροβολικών και λοιπού ηλεκτρονικού εξοπλισμού σε λειτουργία στις αίθουσες διδασκαλίας του ΠΜΣ	90%	100%	Καταγραφή ηλεκτρονικού εξοπλισμού, αναβάθμιση, επισκευή ή καταστροφή των μη λειτουργικών συσκευών του ΠΜΣ	Σ.Ε. και Διδάσκοντες ΠΜΣ	31.12.2023
		ΕΔ18 Ποσοστό Α/Σ και λοιπού ηλεκτρολογικού εξοπλισμού και εγκαταστάσεων σε λειτουργία στις αίθουσες διδασκαλίας του ΠΜΣ	90%	100%	Καταγραφή ηλεκτρολογικού εξοπλισμού, αναβάθμιση, επισκευή ή καταστροφή των μη λειτουργικών συσκευών του ΠΜΣ	Σ.Ε. και Διδάσκοντες ΠΜΣ	31.12.2023
		ΕΔ19 Ποσοστό γραφείων, σταθμών εργασίας κ.ά.	90%	100%	Αναδιάταξη των χώρων και τυχόν επισκευή του πάγιου εξοπλισμού	Σ.Ε. και Διδάσκοντες ΠΜΣ	31.12.2023
	Σ.4.2 Αναβάθμιση της	ΕΔ20 Αναλογία γραφείων και	1 προς 4	1 προς 3	Αναδιαμόρφωση χώρου	Σ.Ε. και Διδάσκοντες	31.12.2023

	ποιότητας και των συνθηκών εργασίας των φοιτητών στο χώρο του ΠΜΣ	σταθμών εργασίας ανά φοιτητή στο γραφείο μεταπτυχιακών φοιτητών				ΠΜΣ	
		ΕΔ21 Αναλογία Η/Υ ανά φοιτητή στο γραφείο μεταπτυχιακών φοιτητών	1 προς 4	1 προς 3	Αναδιαμόρφωση χώρου και προσθήκη εξοπλισμού	Σ.Ε. και Διδάσκοντες ΠΜΣ	31.12.2023